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Секція 5 
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Діюче законодавство в Україні досить недосконале, стосовно питань 

організації та здійснення фінансового контролю державними органами 

суб’єктів господарювання. Саме це призводить  до збільшення фінансових 

правопорушень  і не дає можливості створити діючий  механізм для 

забезпечення фінансової стабільності і безпеки країни. Однією із цілей 

фінансового контролю є  забезпечення ефективної державної політики 

реформування системи управління державними фінансами з метою підвищення 

рівня якості життя населення. 

Під час здійснення своєї діяльності стосовно забезпечення і проведення 

фінансового контролю, керуються  в першу чергу, Конституцією України, 

міжнародними договорами України, актами Президента України, постановами  

Кабінету Міністрів України та базовими Законодавчими актами, що регулюють 

діяльність органів виконавчої влади 

На сьогоднішній день існує досить багато законодавчих актів і державних 

органів, які забезпечують діяльність відносно фінансового контролю.  

Основний Закон України закріплює  у статті 85, що фінансовий контроль в 

першу чергу здійснюється під час прийняття Державного  бюджету  і його  

затвердженні, а також внесенні змін до нього[1].  Також Верховна рада Україні 

контролює використання іноземних кредитів (міжнародних банків, та 

фінансових організацій), які отримала Україна і які  не передбачені Державним 

бюджетом України. В парламенті працюють  спеціалізовані  комітети:  Комітет 

з питань бюджету і Комітет з питань фінансів і банківської діяльності. 

Діяльність органів державного фінансового контролю ґрунтується на 

основних принципах, які зазначені в Конституції України та Законах 

(дотримання прав і свобод людини і громадянина, забезпечення  верховенства 

права,   законності в прийнятті рішень і під час самого контролю,  прозорості, 

відповідальності, незалежності) [2]. Ще однією з умов під час проведення  

фінансового контрою є незалежність державних  органів та посадових осіб  та 

заборона незаконно втручатись в їх  діяльність під час здійснення своїх 

повноважень.  

Також є можливість формування та реалізує державну політику у сфері 

державного фінансового контролю у Центральних органів виконавчої влади. 

Вони можуть укладати та забезпечувати міжнародні договори України з 
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іноземними органами державної влади і міжнародними організаціями про 

співпрацю та обмін інформацією. 

Проаналізувавши систему законодавства, яка на сьогодні діє під час 

здійснення фінансового контролю, то можемо стверджувати, що досить часто 

спостерігається безсистемність, розбалансованість і перекладання обов’язків 

один на одного. Всі органи, які здійснюють контроль не пов’язані між собою, їх 

функції дублюються, відсутній чіткий розподіл обов’язків та повноважень, та 

не визначений механізм взаємодії та координації органів між собою та 

громадянами.   Відсутні єдині підходи до структурної організації суб’єктів 

контролю. Таким чином, можемо з впевненістю сказати, що   законодавство  не 

в повній мірі забезпечує діяльність і  організацію внутрішнього (місцевого) та 

громадського  державного фінансового контролю.  

Якщо звернути увагу на міжнародне законодавство, то можемо зазначити, 

що в Україні органи, які проводять фінансовий контроль опираються на 

наступні норми міжнародного права: основні принципи діяльності 

Міжнародної організації вищих органів фінансового контролю та її 

регіональних організацій, Міжнародні стандарти вищих органів фінансового 

контролю  та Міжнародної федерації бухгалтерів у частині, що не суперечить 

Конституції України та законам України[3]. 

Отже можемо зробити наступні висновки, що одним із найважливіших 

напрямків підвищення ефективності фінансового контролю в сучасних умовах є 

розмежування повноважень контролюючих суб’єктів поряд із цим їх 

координація і взаємодія між собою.  
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Кожне підприємство в Україні згідно Закону України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» самостійно визначає 

облікову політику. При формуванні облікової політики визначають основну 

мету - забезпечення одержання достовірної інформації про майновий і 

фінансовий стан підприємства, що є свідченням  про результати діяльності 


